

宁波石化经济技术开发区安全生产委员会办公室文件

甬石化区安委办〔2015〕1号

宁波石化经济技术开发区安全生产委员会办公室 关于认真开展安全生产大检查 切实做好岁末年初安全生产工作的通知

石化区安委会各成员单位、辖区各企业：

最近，省内外发生多起影响较大的生产安全事故。2014年12月31日上午9时30分，广东佛山顺德区的广东富华工程机械制造有限公司发生一起气体爆炸事故，造成17人死亡，33人受伤，其中3人有生命危险，16人重伤，其余14人为中轻度伤。2015年1月2日13时14分，位于哈尔滨市道外区的北方南勋大市场发生火灾，造成5名消防战士牺牲，14人受伤。2015年

1月15日16时30分，位于大榭开发区的万华化学（宁波）有限公司生产现场在拆除机泵接线柱时，发生气体泄漏，造成现场作业人员1人死亡2人轻伤。这些事故的发生，再次给我石化区的安全生产工作敲响了警钟。

岁末年初历来是各类事故的易发、多发时期，更是安全生产的关键时期。为认真贯彻落实全国全省安全生产电视电话会议、《浙江省人民政府办公厅关于切实做好当前安全生产工作的通知》（浙政办明电〔2015〕1号）和《中共宁波市委办公厅 宁波市人民政府办公厅关于切实做好当前安全生产和人员密集场所安全管理工作的紧急通知》（甬党办传〔2015〕1号）的文件精神，全力抓好当前特别是“两会”和春节期间的安全生产工作，确保安全生产形势持续稳定，石化区管委会决定从即日起立即在全石化区范围内开展安全生产大检查活动。现就有关事项通知如下：

一、检查范围和重点

各有关部门单位要结合安全生产工作实际，突出危险化学品、消防、特种设备、建设领域和人员密集场所等事故易发多发、安全隐患突出的重点领域，重点检查各行业领域生产经营单位在安全生产责任制和安全管理制度落实情况，安全生产法律法规、标准规程执行情况，安全投入及教育培训情况，隐患排查治理和重大危险源监控情况，应急救援预案编制、评审、演练情况。

二、检查时间和方式

从即日起至 2015 年 2 月底结束。按照“企业自查，部门联合检查，管委会领导带队督查”的方式进行。

三、检查要求

(一) 加强领导，迅速落实。各部门、单位领导要按照习近平总书记提出的“党政一把手必须亲力亲为、亲自动手抓”的安全生产工作要求，强化红线意识和底线思维，清醒认识当前安全生产面临的复杂形势，加倍警觉，进一步绷紧安全生产这根弦，要亲自带队深入基层开展安全生产检查督查工作，切实把做好安全生产大检查工作作为当前重要工作来抓。

(二) 强化结合，切实排查整改各类事故隐患。要把岁末年初的安全检查与深化安全生产“打非治违”工作相结合，持续开展“六打六治”打非治违专项行动，加大对安全生产非法违法行为的打击力度，严格落实停产整顿、从重处罚、关闭取缔、严格问责的“四个一律”打击措施。对查出的事故隐患和问题坚持“零容忍”，一经发现必须立即整改，不能立即整改的，由有关主管部门跟踪整改。对隐患整改不到位或因工作不力导致事故发生的，要倒查追究有关责任人的责任。对隐患严重，不能保证安全的生产经营单位，要责令停产停业整改。

(三) 加强值守，及时有效处置各类突发事故。各单位要加强春节期间的安全值班，节日期间实行 24 小时值班制度，领导干

部要在岗带班，值班人员要坚守值班岗位，做到动态监控、掌握情况，保证通讯畅通，反应快速。要完善应急处置预案，确保应急措施及时落实到位，一旦发生事故，必须快速、有效、科学处置，将损失控制在最低程度。

四、信息报送

辖区各企业在2月5日前把自查自改情况报石化区安委办，各有关部门按“六打六治”打非治违专项行动的报表格式要求在2月10日和2月底向石化区安委办各报送一次。



宁波石化经济技术开发区安全生产委员会办公室 2015年1月23日印发